
O SOCIALNI POLITIKI

Sredstva se ne
smejo zmanjševati

Na seji 23. decembra je republiški
svet Zveze sindikatov Slovenije obrav-
naval in sprejel predlog stališč in usme-
ritev, ki naj bi jih sprejela tretja konfe-
renca ZSS. Občinski sveti ZS so do 20.
januarja zbrali vse predloge in mnenja
iz svoje sredine za dopolnitev oziroma
spremembo predlaganega gradiva. Naš
občinski svet jih je že zbral in jih na
skupni seji z OK SZDL tudi posredo-
val. To namreč ni bilo težko, saj so v
naši občini potekale zelo široke in šte-
vilne razprave. Organiziranih je bilo
kar devet tematskih razprav.

»Bistvo družbene vloge sindikatov v
pogojih socialističnega samoupravlja-
nja je v tem«, je poudaril področni
sekretar pri OS ZSS Jože Sojer, »da
zagotavljamo uveljavljanje delavccv
kot nosilcev socialne politike in zago-
tavljanja socialne varnosti. To pomeni,
da delavce družbeno osveščamo in
usposabljamo, da odločajo o celotnem
ustvarjenem dohodku, s tem pa tudi o
obsegu in namembnosti sredstev za za-
gotavljanje vzajemnosti in solidarnosti.
Pri takšnem pojmovanju družbene vlo-
ge morajo sindikati in tudi druge DPO
upoštevati precejšnje razlike v gmot-
nem in družbenem položaju ter intere-
sih posameznih delavskih slojev in to,
da so marsikje delavci še v položaju
mezdnih delavcev in daleč od svoje re-
snične socialne osvoboditve. Prav zato
moramo v sindikatih uspešno uresniče-
vati tudi svojo tako imenovano socialno
zaščitno vlogo.«

Poudariti velja, da zveza sindikatov
ne oblikuje nikakršne svoje ali posebne
socialne politike skozi vse mehanizme
političnega sisterna socialističnega sa-
moupravljanja.

Družbena učinkovitost na področju
socialne politike pa ni odvisna le od
razvitosti samoupravnih socialističnih
družbenih odnosov, kot je poudaril tudi
Jože Sojer, ampak predvsem od razvi-

tosti proizvajalnih sil in družbene pro-
duktivnosti dela. Prav zato mora biti
celotna socialna politika zasnovana ta-
ko, da bo vzpodbujala posamično in
družbeno produktivnost dela.

»Res je sicer, da moramo socialno
politiko tesno povezati tudi z uresniče-
vanjem gospodarske stabilizacije«, je
naglasil Jože Sojer, »vendar pa v sindi-
katih odločno nasprotujemo, da bi se
udeležba skupnih družbenih sredstev za
podrocje socialne politike še naprej
zmanjševala na račun povečanja drugih
oblik porabe, kar bi lahko resno ogrozi-
lo socialno varnost številnih delavcev
pa tudi upokojencev.«

V javni razpravi, ki je bila, kot smo
že povedali, v naši občini zelo široka,
smo se dotaknili malodane vseh podro-
čij socialne politike: zaposlovanja, izo-
braževanja zdravstvenega varstva, var-
stva invalidov, varstva pri delu, prehra-
ne med delom, pokojninskega zavaro-
vanja, socialne varnosti kmetov in sta-
rejših občanov, stanovanjskega gospo-
darstva, otroškega varstva, preskrbe
občanov, produktivne in smotrne izra-
be delovnega časa, pa tudi oddiha in
rekreacije.

Omeniti velja tudi pripombo oziro-
ma razpravo, ki je bila iznešena na sami
omenjeni seji in je zadevala socialne
korektive oziroma solidarnostno zdru-
ževanje sredstev. Paziti namreč mora-
mo, da solidarnost na tem področju ne
bi slabila učinkovite delitve po delu, s
socialnimi ukrepi pa moramo pomagati
le tistim občanom in delavcem, ki zara-
di objektivnih razlogov ne morejo za-
gotoviti svoje živijenjske eksistence.

Vse pripombe in stališča bodo dele-
gati naše občine na tretji konferenci
ZSS tudi prenesli in s svojim sodelova-
njem zagotovili, da bodo dobila v spre-
jetem dokumentu tudi svoje mesto.
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